

## Program obnovy venkova

### Období od roku 2021

V roce **2021** se v rámci pokračování komplexní údržby veřejného prostranství podařilo ve Hlincích provést přeložení kabelu pro veřejné osvětlení z betonových sloupů do nové trasy od Špejcharu po dřevěných sloupech s betonovou patkou až před hasičskou zbrojnicí, se současným osazením nových LED svítidel. V oblasti péče o místní komunikace bylo v katastru obce provedeno vyspravení výtluků. Na kostele sv. Petra a Pavla byla provedena lokální oprava střešní krytiny, oprava přívodu el. energie a v celém kostele bylo provedeno čištění a mytí oken, do kostela byl osazen kamerový systém se záznamem, monitorující z důvodu ochrany obecního majetku interiér a nejbližší okolí kostela. Obec zároveň zadala zpracování Územního plánu Hlince, prvního v její historii.

Na náklady obce byla v roce **2022** na severní stěny lodi kostela sv. Petra a Pavla provedena oprava rozvolněných partií vnějšího zdiva vyspárováním, lokálně také po celém jeho obvodu. U hasičské zbrojnice byl vybudován multifunkční vrt – nouzový zdroj vody pro obyvatele, zemědělský areál a pro udržování minimální zásoby v požární nádrži, akce byla realizována za finanční podpory Plzeňského kraje. V oblasti péče o místní komunikace bylo v katastru obce provedeno vyspravení výtluků a byla realizována oprava zdiva klenby mostu nad Dolanským potokem (zednická oprava zdiva klenby z jejího spodního povrchu přezděním poškozených míst), provedena byla po předchozích terénních úpravách břehů u pat pilířů pod mostním obloukem, spojených s prohloubením koryta potoka před, pod a za mostním obloukem, i zde byla realizace finančně podpořena Plzeňským krajem. V rámci pokračování komplexní údržby veřejného prostranství byly na hlinecké návsi odborně ošetřeny koruny vzrostlých stromů, vysazených v roce 1912, kdy byly okolo návěsí kapličky vysazeny tři Jasany ztepilé (*Fraxinus excelsior*), nesoucí od té doby jména Ota, Zita a Karel, a spolu s nimi byla na křižovatce u Špejcharu vysazena také Lípa srdčitá (*Tilia cordata*), vysazeny byly také čtyři nové lípy a to u místní komunikace v úseku od rybníku V Lužánkách k požární nádrži. Návrh Územního plánu Hlince byl ve spolupráci s projektantem a zadavatelem předložen dotčeným orgánům, po vypořádání připomínek a požadavků dotčených orgánů byl připraven návrh Územního plánu Hlince k veřejnému projednání, které se uskutečnilo dne 28. června 2022. Po vypořádání připomínek a požadavků z veřejného projednání byl Územní plán Hlince dne 17. září 2022 schválen zastupitelstvem obce Hlince a 12. října 2022 nabyl účinnosti, jeho zpracování bylo finančně podpořeno Plzeňským krajem.

V roce **2023** byly na náklady obce Hlince dokončeny poslední práce a úpravy terénu a okolí, spojené s opravou zdiva klenby mostu nad Dolanským potokem a s vybudováním multifunkčního vrtu – nouzového zdroje vody pro obyvatele, zemědělský areál a pro udržování minimální zásoby v požární nádrži, v rámci těchto prací byla provedena také oprava a vyčištění požární nádrže. Realizována bylo také odvětrání sklepa pod sýpkou Špejcharu z důvodu nadměrné vlhkosti. Kromě běžné údržby obecní zeleně byla v této oblasti na největším jasanu u návěsí kapličky ve Hlincích provedena bezpečnostní vazba v koruně stromu spolu s jejím odlehčením, znovu byla odborně upravena vichřicí poškozená koruna lípy na křižovatce u Špejcharu, provedena byla také oprava ochranného oplocení a uchycení v roce 2018 vysazených 100 ks lip u příležitosti 100. výročí založení samostatného Československého státu (založení První republiky v roce 1918) s názvem „Lipová alej republiky“, včetně dalších lip v navazujících jednostranných alejích. V rámci pokračování komplexní údržby veřejného prostranství se ve Hlincích

podařilo opravit dětské a sportovní hřiště, včetně nátěru jejich dřevěných prvků, současně byl obnoven nátěr autobusové čekárny, dalšího obecního mobiliáře, nebo nátěr oplocení kontejnerových stání v Dolanech a na Ptyči. V oblasti péče o místní komunikace bylo pokračováno v každoroční výpravě výtlučků, provedena byla oprava povrchu části komunikace v lokalitě Dolany (zpevnění štěrkovým posypem), oprava povrchu nezpevněné komunikace v lokalitě Ve Studánkách a pod přílehlou chatovou oblastí v úseku od Lejskova – Kožíškova mlýna k Tábořišti U Potůčků. Z asfaltových místních komunikací v lokalitě Hůrka a Dolany byly odstraněny kořeny a následně při výpravě výtlučků zpevněn jejich povrch.

Na náklady obce bylo v roce **2024** realizováno nasvícení západního průčelí kostela sv. Petra a Pavla se sochou sv. Jana Nepomuckého, společně s osvětlením vitriny s archeologickými artefakty, v rámci údržby břehu řeky Berounky po zimních měsících byly upraveny pozice kamenných desek schodiště a jeho zpevnění. V obci Hlince byla provedeno odstranění havarijního stavu – výměna nefunkčního kanalizačního řádu k odvodnění zamokřené lokality „U Lužánek“ a zahájen I. etapa stavebních úprav hasičské zbrojnice čp. 59 ve Hlincích, spočívající v nástavbě objektu a jeho celkové obnově, obě realizace byly finančně podpořeny Plzeňským krajem.



Kromě stále více časově a finančně náročné údržby obecního majetku, který se v letech minulých díky zdárným realizacím a obnovám značně rozšířil, jsou v rámci finančních možností obce připravovány další projekty, které však budou realizovány postupně podle možnosti získání dotací a stavu obecního rozpočtu.